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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Benešovský deník 

PŘI VČEREJŠÍ NEHODĚ NA ČESKÉ SIBIŘI ZEMŘELI DVA MUŽI 
5.2.2010    Benešovský deník    str. 1   Titulní strana 
        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

MILIČÍN. Felicie jedoucí od Tábora dostala ráno po půl osmé v zatáčce na namrzlé vozovce smyk, vjela do 
protisměru a narazila do fabie, jež se po nárazu otočila předkem k Benešovu. Felicie skončila mimo vozovku. 
Na místě byli první záchranáři do deseti minut a k nehodě odstartoval vrtulník. Před příjezdem sanitek u nehody 
zastavil jeden z lékařů záchranné služby a účastníkům nehody poskytl první pomoc. U jednoho z mužů zahájil 
resuscitaci, ale přesto bylo u něho a ještě dalšího muže později konstatované úmrtí. „Přes maximální úsilí 
záchranářů je už nebylo možné zachránit,“ konstatovala Tereza Janečková ze středočeské záchranné služby. 
Jejich těla museli hasiči z vraku vystříhat hydraulickými nůžkami. Řidiče felicie se středně těžkými zraněními 
transportoval do motolské nemocnice vrtulník Letecké záchranné služby. Lehce zraněného muže z fabie 
odvezla sanitka do benešovské nemocnice. 
„Došetřování dopravní nehody se ujali kriminalisté pro podezření ze zločinu usmrcení z nedbalosti, za nějž hrozí 
trest odnětí svobody na jeden až šest roků,“ uvedla policejní mluvčí Zuzana Stránská. 
Více foto na www.benesovsky.denik.cz 
 
Foto autor| Foto: Policie ČR 
Region| Střední Čechy 
 
 
ČRo Plzeň 

Jednání o podobě přeshraniční letecké spolupráce v Karlových Varech 
3.2.2010    ČRo Plzeň    str. 5   17:00 Události dne - Karlovarský kraj 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Dana JELÍNKOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
V Karlových Varech se dnes sešli zástupci německé a české strany, aby probrali budoucí podobu přeshraniční 
letecké spolupráce. Projekt je ale teprve v prvopočátku a jak vysvětluje generální ředitel Karlovarské krajské 
nemocnice Jiří Fojtík, v žádném případě to neznamená, že v kraji vznikne další stanoviště letecké záchranné 
služby. 
 
Jiří FOJTÍK, generální ředitel Karlovarské krajské nemocnice 
-------------------- 
Pouze chceme využít zájem německé strany, která v podstatě v blízkosti hranic s Českou republikou v prostoru 
Chebu a Waldsassenu nemá pokrytí leteckou záchranou službou a my bysme chtěli jako projektový partner 
pomoci umožnit z evropských peněz vznik této letecké záchranné služby a následně využívat i případně 
prospěch pro naše pacienty právě z toho, že je velký rozdíl, když stanoviště letecké záchranné služby jsou ve 
vzdálenosti třeba osmdesát, sto kilometrů od našeho zdravotnického zařízení anebo v případě Chebu je to šest, 
sedm kilometrů by to bylo od nemocnice v Chebu. 
 
Dana JELÍNKOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Žádost o dotace na projekt musí být podána do konce března. Zatím ale není jasné, jaké budou celkové 
náklady. To vše ukáže až studie, která by měla být hotova právě do konce března. 
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        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Dana JELÍNKOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Až na výjimky silničáři zprůjezdnili všechny komunikace v regionu. Opravy silnic druhých a třetích tříd v 
Karlovarském kraji budou pokračovat. Lidé v Aši usilují o možnost lékařského ošetření v sousedním Německu. 
V Karlových Varech jednali zástupci německé a české strany o budoucí spolupráci letecké záchranné služby. 
Rekonstrukce kulturního domu Svoboda v Chebu bude dražší. Karlovarský kraj i letos podpoří zdejší včelaře. 
Mimořádný koncert barokní hudby rozezní výstavní prostory karlovarské galerie výtvarného umění. Zítra čekejte 
převážně polojasno až oblačno, teploty do tří stupňů Celsia. Jsou tady avizované Události dne, hlavní 
zpravodajská relace Českého rozhlasu Plzeň, studia Karlovy Vary. Příjemný poslech přeje Dana Jelínková. 
 
 
Nové Přerovsko 

Odešli z armády, měli pravdu 
5.2.2010    Nové Přerovsko    str. 1   Titulní strana 

    PETRA POLÁKOVÁ–UVÍROVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Bývalí piloti SAR z přerovské vrtulníkové základny: rozhodnutí velitele byl paskvil 
 
Přerov – Krajský soud v Ostravě se v těchto dnech zabývá desítkami žalob, které podali na armádu bývalí i 
současní příslušníci letecké pátrací a záchranné služby (SAR) a letecké záchranné služby (LZS). Kauza se 
dotýká i Přerova – s armádou se totiž soudí i jedenáct bývalých letců SAR z přerovské vrtulníkové základny. Ti 
byli donuceni kvůli vleklému sporu o náhradu ušlé mzdy za pohotovostí služby opustit armádu. Soudy jim teď 
ale dávají za pravdu. 
 O čem ve sporu mezi vojáky a armádou jde? „Dožadujeme se jen toho, na co máme právo. Chceme 
proplatit ušlou mzdu za pohotovosti, které jsme tehdy vykonávali. Na pracovišti jsme byli ve stálé pohotovosti a 
připraveni ke vzletu do desíti minut. Někdy jsme byli v práci 270 až 300 hodin měsíčně,“ vysvětlil bývalý pilot z 
přerovské SAR Petr Havala. V jeho případě prý činí roční doplatek 100 tisíc korun. 
 Když si piloti před lety začali stěžovat a upozornili na nezákonnost armádních postupů, čekalo je 
přeložení na podřadnou práci. Případ nakonec smetlo ze stolu i velitelství Společných sil, které se ztotožnilo s 
názorem tehdejšího velitele vrtulníkové základny. Společným postojem armádních šéfů tehdy s trochou 
nadsázky bylo: problém neexistuje a není nutné se jím zabývat. 
 Mezi vojáky to vyvolalo značnou nevoli. Jen u Krajského soudu v Ostravě se postupně sešlo na 42 
žalob od pilotů z různých částí republiky, dalších 11 jich pak řeší i soud v Praze. 
Pokračování na straně 4 
 
Dokončení ze strany 1 
 „V současné době se to týká asi padesáti vojáků, ale mohla by k nim přibýt až stovka dalších 
oprávněných. Tento systém totiž v armádě stále přetrvává,“ uvedl bývalý letec Miroslav Pechát, který vojákům 
pomáhal sepsat žaloby. 
 Podle něj požaduje každý z letců po armádě náhradu za ušlý zisk v částce jeden milion korun. „Na 
proplacení ušlé mzdy mají nárok. Nad rámec pracovní doby odpracovali asi devadesát hodin měsíčně,“ uvedl. 
Krajský soud v Ostravě rozhodl koncem minulého roku o šesti ze dvaačtyřiceti podaných žalob. „O žalobách 
rozhodujeme postupně, ale v těchto případech jsme dospěli k závěru, že se správní orgán nevypořádal se 
všemi námitkami žalobců a žalovaný, tedy velitelství Společných sil, bude muset znovu rozhodovat o všech 
námitkách,“ shrnula soudkyně Monika Javorová z Krajského soudu v Ostravě, která se případem zabývala. 
Podle jejích slov se tak celý případ znovu vrací velitelství Společných sil. „Shodili to ze stolu z procesních 
důvodů a soud de facto řekl, že rozhodnutí velitelství je právní paskvil. Případ se tak vrátil na úplný začátek pro 
svou nepřezkoumatelnost,“ komentoval verdikt soudu Jiří Kohout. 
 
 
Sedmička 
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Školka z plechu bude barevná 
4.2.2010    Sedmička    str. 4   Zpravodajství 

    Roman Martínek    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Nová kontejnerová mateřská školka má defi nitivní podobu. Růst začne v červnu, stát bude v srpnu a pojme sto 
dětí. 
 
Nebude to žádná plechovka, ale budova sestavená z modulů a běžnou fasádou. Touto větou se snaží úředníci 
jihlavského magistrátu rozptýlit obavy rodičů, kteří se rozmýšlejí, zda své děti na začátku příštího školního roku 
umístí do nové školky z plechu. 
 "Obavy jsou zbytečné, podle studie je budova navržena tak, aby splňovala všechny požadavky na 
plnohodnotné prostředí jako v kamenných školkách," ujišťuje mluvčí magistrátu Radek Tulis. 
 Úředníci původně zvažovali, že novou školku nechají postavit v lokalitě Za Prachárnou. Jenže kromě 
toho, že by kvůli tomu museli měnit územní plán, měli k projektu výhrady také hygienici. 
 "Místo je v koridoru, kde vzlétá a přistává vrtulník záchranné služby," vysvětlil Tulis. Definitivním 
řešením je, že budova bude stát v sousedství školy Demlova na sídlišti Březinky. 
Místo vaření se bude jezdit s várnicemi Nová školka bude mít vlastní hřiště a od okolí ji oddělí plot. "Nebude se 
tam ale vařit, počítá se pouze s výdejnou a jídelnou," poznamenal mluvčí Tulis. Zatím ještě není jasné, ze které 
kuchyně se bude jídlo do školky dovážet. 
 Do května chtějí městští úředníci vybrat stavební firmu a v červnu by měly začít stavební práce. 
 Půdorys budovy bude mít tvar písmene U, a studie je vypracovaná ve dvou variantách. V obou verzích 
se počítá se vstupním atriem. Budovu bude vytápět potrubí z areálu základní školy. 
 Týdeník Sedmička už před časem zjišťoval, jak se rodičům montovaná školka líbí. Většina z nich byla 
spokojena s vnitřním vybavením i interiérem, ale na rozpacích byli z vnějšího vzhledu původního záměru, který 
připomínal stavební buňku. "Spíše než o vzhled jde ale o to, jaké jsou tam učitelky a jaký mají přístup k dětem," 
myslí si Darina Sochorová z Jihlavy. 
Ve městě budou chybět další stovky míst Radní preferují rychlostavbu školky, protože se v posledních letech 
rodilo více dětí a některé budovy navíc přestávají vyhovovat normám. 
 Týká se to například mateřské školy Březinova. Ta má kapacitu sto dětí a o letních prázdninách bude na 
půl roku zavřena. Důvodem je chystaná rekonstrukce. 
 I přesto, že ve městě vyroste nová montovaná školka, budou stále v jihlavských mateřských školkách 
chybět čtyři stovky míst. 
 
DISKUTUJTE NA www.sedmicka.cz 
 
Foto popis| KONTEJNERY. Do budovy, která vyroste přes prázdniny, se vejde sto dětí. 
Foto autor| Repro archiv magistrátu 
 
O autorovi| Roman Martínek, Jihlava 
 
Regionální mutace| Sedmička - Jihlava 
 


